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ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΝΑΡΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΣΗΓΗΣΕΩΝ 

ΕΑΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 2021-2022 

 

 

Θεματικός κύκλος:  

Η νέα γενιά στην εποχή των διαδοχικών κρίσεων 
 

 

Η Κοσμητεία της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης ανακοινώνει την 

συνέχιση του «Διεπιστημονικού Σεμιναρίου της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών», κατά το εαρινό 

εξάμηνο 2021-2022.  

 

Σκοπός του Σεμιναρίου είναι να προαγάγει την αλληλογνωριμία, τον διάλογο και τη συνεργασία 

μεταξύ των μελών της Σχολής αλλά και ευρύτερα στους κόλπους της ακαδημαϊκής κοινότητας.  

 

Βασικός πυλώνας για την επίτευξη της επιστημονικής και ακαδημαϊκής αυτής επικοινωνίας 

είναι η διεπιστημονικότητα, είτε αυτή υπηρετείται με προσεγγίσεις καθαυτές διεπιστημονικές είτε 

με κύκλους εισηγήσεων πάνω σε ένα θέμα ή ζήτημα ιδωμένο από τη σκοπιά διαφορετικών 

επιστημονικών κλάδων. Σε κάθε περίπτωση, η διεπιστημονικότητα προσδοκούμε να είναι βασικό 

στοιχείο της ταυτότητας του Σεμιναρίου.  

 

Με αυτήν την στόχευση, στο πλαίσιο του Σεμιναρίου, διδάσκουσες και διδάσκοντες, 

υποψήφιοι/υποψήφιες διδάκτορες και διδακτόρισσες, μεταδιδακτορικοί/-ές ερευνητές και 

ερευνήτριες παρουσιάζουν εισηγήσεις και συζητούν θέματα, τα οποία άπτονται των ερευνητικών 

τους δραστηριοτήτων αλλά και ζητήματα της επικαιρότητας, που συνιστούν προκλήσεις για τις 

κοινωνικές επιστήμες στην Ελλάδα και διεθνώς. Εξάλλου, επιδίωξή μας είναι η συμβολή και 

προσκεκλημένων ερευνητών/ερευνητριών από ερευνητικά ιδρύματα ή άλλα πανεπιστήμια της 

Ελλάδας ή του εξωτερικού.      

 

Για να προαχθεί ο διάλογος, ιδίως ο διεπιστημονικός διάλογος, στο πλαίσιο του Σεμιναρίου, την 

εισήγηση κάθε ομιλητή/ομιλήτριας θα ακολουθεί κριτικός σχολιασμός από άλλην/άλλον 

συνάδελφο, που έχει συναφή με το αντικείμενο της εισήγησης ερευνητικά ενδιαφέροντα ή έργο. 

Οι εισηγήσεις μαζί με τον σχολιασμό αναμένεται να μην υπερβαίνουν τη μία ώρα. Συνιστάται να 

θέτουν ανοικτά ερωτήματα, να συμβάλλουν σε ένα εποικοδομητικό διάλογο, καθώς επίσης και να 

αναπτύσσονται με ένα λόγο λιτό και προσιτό, με δεδομένο ότι το Σεμινάριο απευθύνεται και σε 

ευρύτερο κοινό. 

 

Κατά το εαρινό εξάμηνο 2021-2022, ο θεματικός κύκλος του Διεπιστημονικού Σεμιναρίου της 

Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης εστιάζει στις πολλαπλές προκλήσεις 

που αντιμετωπίζει η νέα γενιά την εποχή των διαδοχικών κρίσεων.  
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Το Σεμινάριο πραγματοποιείται διαδικτυακά μέσω zoom, τουλάχιστον μία φορά τον μήνα, 

ημέρα Δευτέρα και ώρα 19:00 (ακολουθεί το πρόγραμμα του νέου θεματικού κύκλου). Η 

πρόσκληση για κάθε εισήγηση περιλαμβάνει σύντομη περίληψη του περιεχομένου της εισήγησης. 

Για να παρακολουθήσετε τις συναντήσεις του Σεμιναρίου, ακολουθήστε τον παρακάτω σύνδεσμο: 

 

Join Zoom Meeting 

https://zoom.us/j/96890607119?pwd=c0tiNlpWQTdVNHFSVjg4OCt6bmhBdz09 

Meeting ID: 968 9060 7119 

Passcode: 328130

https://zoom.us/j/96890607119?pwd=c0tiNlpWQTdVNHFSVjg4OCt6bmhBdz09
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Εισαγωγικά στον Θεματικό Κύκλο: Η νέα γενιά στην εποχή των διαδοχικών κρίσεων 
 

Κατά τη διάρκεια της τελευταίας δεκαπενταετίας, οι δύο μεγάλες διεθνείς κρίσεις, πρώτα η 

οικονομική και στη συνέχεια η υγειονομική, επέφεραν ριζικές αλλαγές στη ζωή των σύγχρονων 

κοινωνιών. Ιδίως για τη νέα γενιά, η προσαρμογή στις νέες, αντικειμενικά δυσμενέστερες, 

συνθήκες συνοδεύθηκε από ματαιώσεις, αγωνιώδη ερωτήματα για το παρόν, αλλά και την 

υπονόμευση του σύμφυτου με τη νεότητα, αισθήματος ελπίδας για το μέλλον. Το πρόσφατο σοκ 

για τους νέους ανθρώπους προήλθε αναμφίβολα από τις συνέπειες της πανδημίας, δεδομένου ότι ο 

παρατεταμένος εγκλεισμός φαίνεται ότι αφήνει το έντονο αποτύπωμά του τόσο στην ψυχική υγεία 

όσο και στις διαπροσωπικές σχέσεις. Πέρα, όμως, από τις αλλαγές στο στενό περιβάλλον των νέων, 

οι διαδοχικές κρίσεις προκάλεσαν και γενικότερες ανακατατάξεις στα πεδία της οικονομίας, της 

αγοράς εργασίας και της πολιτικής. Σε αντίθεση με τις προηγούμενες γενιές, που μπορούσαν 

σχετικά εύκολα να βρουν μια σταθερή θέση εργασίας, οι σημερινοί νέοι βιώνουν το φαινόμενο της 

περιστρεφόμενης πόρτας, δηλαδή της διαρκούς μετάβασης από την ανεργία στην επισφαλή εργασία 

και αντιστρόφως. Υπό το βάρος, λοιπόν, της γενικευμένης ανασφάλειας που βιώνει η νέα γενιά, δεν 

μπορεί να χαρακτηρισθεί τυχαίο ότι τηρεί μια στάση αμφισβήτησης των κοινωνικών, αλλά και των 

πολιτικών θεσμών. Χωρίς να στρέφουν την πλάτη στα κοινά, οι νέοι άνθρωποι υιοθετούν νέα 

πρότυπα πολιτικής συμμετοχής, τα οποία σε μεγάλο βαθμό συνδέονται με την ψηφιακή τεχνολογία, 

και διατυπώνουν καινούρια αιτήματα.       

 

Η διαμόρφωση αυτής της νέας πραγματικότητας επηρεάζει ασφαλώς και τον ερευνητικό 

προσανατολισμό της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης. Στην κρίσιμη 

αυτή συγκυρία, κατά την οποία η κοινωνία βιώνει με φόβο το παρόν και σκέπτεται με αγωνία το 

μέλλον, τα πορίσματα των επιστημονικών μελετών δεν αρκεί να συζητούνται μόνο μεταξύ των 

ειδικών. Γι’ αυτόν τον λόγο, η Σχολή Κοινωνικών Επιστημών ανέλαβε την πρωτοβουλία να 

οργανώσει έναν εξωστρεφή κύκλο σεμιναρίων, ο οποίος θα έχει ως σκοπό να προσεγγίσει με 

διεπιστημονικό τρόπο τις επιπτώσεις των διαδοχικών κρίσεων στη ζωή των νέων ανθρώπων. Οι 

σχετικές συζητήσεις, στις οποίες θα συμμετάσχουν επιστήμονες από το Πανεπιστήμιο Κρήτης και 

από άλλα ΑΕΙ, δεν απευθύνονται μόνο στα μέλη της πανεπιστημιακής μας κοινότητας, διδακτικό 

προσωπικό, φοιτήτριες και φοιτητές, αλλά και στο  ευρύτερο κοινό. 

 

Το Διεπιστημονικό Σεμινάριο της ΣΚΕ ξεκινά τη Δευτέρα 28/02/2022 (βλ. το αναλυτικό 

Πρόγραμμα των Εισηγήσεων, εδώ, σ. 4)  

Ρέθυμνο, 21/02/2022 

 

Η Επιτροπή του Διεπιστημονικού Σεμιναρίου της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών: 

Αλέξανδρος Κεσσόπουλος (Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης)  

Θεανώ Κοκκινάκη (Τμήμα Ψυχολογίας) 

Βαγγέλης Νικολαϊδης (Τμήμα Οικονομικών Επιστημών) 

Αθηνά Σκουλαρίκη (Τμήμα Κοινωνιολογίας) 

Ακολουθεί το αναλυτικό Πρόγραμμα των Εισηγήσεων 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΣΗΓΗΣΕΩΝ 

 

Φεβρουάριος – Μάιος 2022 

 

Η νέα γενιά στην εποχή των διαδοχικών κρίσεων  
 
 

Δευτέρα 28 Φεβρουαρίου 2022 
 

Τίτλος: Οι επιπτώσεις της πανδημίας του κορωνοϊού στην ψυχική υγεία και τις 

διαπροσωπικές σχέσεις των νέων: Επισκόπηση εμπειρικών ερευνών  

 

Εισηγητής: Στέφανος Μαστροθεόδωρος, PhD, Επίκουρος Καθηγητής Αναπτυξιακής Ψυχολογίας, 

Τμήμα Ψυχολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης, Μεταδιδακτορικός Ερευνητής, Πανεπιστήμιο 

της Ουτρέχτης, Ολλανδία  

 

Σχολιασμός: Άγγελος Κρυπωτός, PhD, Επίκουρος Καθηγητής Κλινικής Ψυχολογίας, 

Πανεπιστήμιο της Ουτρέχτης, Ολλανδία 

________________________________________________________________________________ 

 

 

Δευτέρα 4 Απριλίου 2022 
 

Τίτλος: Νεολαία και Πολιτική 

 

Εισηγήτριες: Μάρω Παντελίδου Μαλούτα, Ομότιμη Καθηγήτρια, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης 

και Δημόσιας Διοίκησης, ΕΚΠΑ 

    Λίνα Ζηργάνου Καζολέα, Υποψήφια Διδακτόρισσα, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης 

και Δημόσιας Διοίκησης, ΕΚΠΑ 

 

Σχολιασμός: Ευθύμιος Παπαβλασόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης 

Πανεπιστήμιο Κρήτης 
____________________________________________________________________________________________________________ 
 

Δευτέρα 9 Μαΐου 2022 
 

Τίτλος: Οι νέοι αντιμέτωποι με την εργασιακή επισφάλεια και την ανεργία: Οι «χρονικοί 

ορίζοντες» της ανεργίας και της εργασιακής επισφάλειας σε περιβάλλον οικονομικής κρίσης 

 

Εισηγητής: Χριστίνα Καρακιουλάφη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο αντικείμενο 

«Κοινωνιολογία των Εργασιακών Σχέσεων», Τμήμα Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο 

Κρήτης 
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Σχολιασμός: Γιώργος Τσιώλης, Καθηγητής στο αντικείμενο «Μεθοδολογία Έρευνας στις  

Κοινωνικές Επιστήμες-Μέθοδοι Ποιοτικής Έρευνας», Τμήμα Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο 

Κρήτης 


